

AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO

El ministro de Trabajo presentó a S. E. a la Comisión de mineros, que le reiteraron su gratitud y adhesión. La Diputación de Madrid hace entrega al Caudillo del primer blason provincial

MADRID, 16.— Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Eduardo D. Fuentes Cervera, general de división, en comisión en la Escuela Superior del Ejército; don Juan Cremades Suñer, general de división en reserva; don Antonio Barrojo y Sánchez-Guerra, general gobernador militar de Sevilla y subinspector de la Segunda Región Militar; don Fernando Pérez Porro, coronel jefe del Regimiento de Artillería número 44; don Francisco Bardal Moreno-Navarro, coronel jefe del Regimiento de Infantería Granada número 34; y don Fernando de Figueras Figueras, teniente coronel de Artillería, retirado.

En audiencia civil, fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Don Rafael Silveira y marqués de Villabragina, del Real Club de Puerta de Hierro; don Laureano Gómez, ex ministro de Relaciones Exteriores de la República de Colombia; don Lino Rodríguez Prusca, obispo de Huesca, de España en la Haya; don José Carlos de Luna; don Antonio Guayón, cónsul general de España en Buenos Aires, y don Tomás Madero, alcalde de Puebla de Almoradil, procurador en Cortes por los Municipios de la provincia de Toledo y vocal representante de los Ayuntamientos de España en el Consejo Administrativo del Fondo de Corporaciones Locales.

GRATITUD Y ADHESIÓN DE 22.000 MINEROS

Esta mañana, en el Palacio de El Pardo, S. E. el Jefe del Estado recibió a la Comisión de la Asamblea de la Mutualidad Laboral Minera de las provincias de León y Palencia, presidida por el ministro de Trabajo, quien hizo la presentación de los comisionados a S. E., añadiendo que venían a expresarle, en nombre de 22.000 mineros de las citadas provincias, el agradecimiento por los beneficios de todo orden que les ha concedido el Caudillo de España, reñidos en la actual legislación sobre los trabajadores de las minas.

Seguidamente se dió lectura a un trabajo sobre la marcha de la Mutualidad y aspiraciones de los productores mineros y, por último, se hizo entrega a S. E. del nombramiento de presidente honorario de la Mutualidad.

El Caudillo mostró su satisfacción por haber escuchado la lectura de esta breve Memoria sobre la labor desarrollada por la Mutualidad de mineros de Palencia y León, una de las obras predilectas del Régimen y en la que el ministro de Trabajo puso tanto celo y tanto entusiasmo. «En previsión social y en la justicia social del Régimen—añadió— nosotros no admitimos límite, sino que éste nos lo han de señalar en cada momento las necesidades y las posibilidades económicas de la nación. Por ello cuanto mayor sea el progreso económico de la misma, cuanto más se multipliquen la riqueza, la producción y los bienes, mejor marcharán la previsión y la justicia social. No somos un Gobierno indolente, ni liberal; somos un Estado social, eminentemente social, pero por ello precisamente hemos de tener en cuenta las realidades económicas».

No venimos a hacer demagogia ni a deshacer las clases y suprimir las jerarquías en la sociedad, sino a respaldarlas y a justificarlas. Y en este sentido hemos de respaldar el trabajo y hemos de otorgarle todos cuantos beneficios le corresponden entre los factores que integran la producción; pero si sería absurdo que aspirásemos a lograr esa meta si se destruyeran los fundamentos en que el progreso económico se asienta. Hemos de hacerlo reforzando la producción, mejorando la riqueza y multiplicando los bienes para lograr su distribución equitativa. Surgen esta Mutualidad, estas reformas y estas orientaciones sociales en los momentos más difíciles de la vida española, aspiraciones e inquietudes de justicia social que encarna nuestro Movimiento, que va veis cómo, a pesar de todo, lo vamos logrando. Por eso, afirmo que aquellas aspiraciones que me exponéis en cuanto tengan de justas y legítimas, han de ser respaldadas y reforzadas por el Gobierno, que ansia la seguridad social de cuantos trabajan y colaboran en la producción, ya que es justo y equitativo que los capitales humanos que representáis tengan la participación debida en la distribución del beneficio. Esto es lo que puedo decirles».

Banquete al ministro de Obras Públicas en la Embajada de España en Lisboa

El señor Fernández Ladreda visitó nuevos saltos y realizó un viaje aéreo

LISBOA, 16.—Al banquete ofrecido por el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco, al ministro de Obras Públicas español, señor don José María Fernández Ladreda, asistieron treinta invitados, entre los cuales figuraban el marqués de San Santidad, monseñor Girachi; el ministro de Relaciones Exteriores, doctor Casero de Mata; de Obras Públicas, ingeniero Uribe, y de Comunicaciones, coronel Araujo; gobernador militar de Lisboa, brigadier Miguel Perera; gobernador civil, doctor Mário Madeira; director político del Ministerio de Relaciones Exteriores, Antonio de Faria; el jefe de Protocolo, doctor Enrique Viana; doña Elisav de Sosa Pedrosa, Ildelfonso Píero y, por el séquito del ministro de Obras Públicas de España, los señores Francisco García de Sola, director general de Obras Hidráulicas, y Sánchez del Río, director general de Caminos. El embajador de España, don Nicolás Franco, brindó por la amistad lusoespañola y por los jefes de Estado de las dos naciones.—(Efe.)

SIGUEN LAS VISITAS DEL SEÑOR LADREDA

LISBOA, 16.—El ministro español de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, ha visitado los saltos de

Más de 20.000 niños de las Catequesis de Galicia ganaron ayer el jubileo del Año Santo en Santiago de Compostela

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 16.— Hoy han ganado el jubileo del Año Santo, visitando el sepulcro del Apóstol, más de 20.000 niños de todos los catequismos de Galicia, que llegaron acompañados de numerosos familiares, catequistas y párrocos. La peregrinación se formó en los pasos de La Almada y Herradura, que tienen una dimensión de más de un kilómetro y que aparecían completamente abarrotados de niños.

El obispo vicario capitular de la diócesis, doctor Souto-Vizoso, recorrió el lugar de concentración de los

España condecora con la Cruz del Mérito Aeronáutico

a los cadetes argentinos que participaron en el vuelo de las aeronaves "Pinta", "Niña" y "Santa María"

En breve se iniciará en las astilleros españoles la construcción de 16 buques para la Argentina

Buenos Aires, 16.—El embajador de España, señor Arellano, ofreció un vino de honor a las autoridades argentinas con motivo de la imposición de la Cruz del Mérito Aeronáutico de primera clase, con distintivo blanco, concedida por S. E. el Jefe del Estado español a los cadetes de la Escuela de Aviación Militar por el vuelo de prácticas que realizaron en Madrid en las tres aeronaves: «Pinta», «Niña» y «Santa María».

El embajador, en un breve discurso, expresó su satisfacción por haber sido designado para entregar estas condecoraciones en nombre del Generalísimo Franco a los jóvenes caballeros argentinos, uno de los cuales, el alférez Batorri, ha caído ya en el cumplimiento de su deber.

Contestó el brigadier Francisco Vélez, jefe de aquella misión extraordinaria, recordando la emoción de las tres tripulaciones cuando divisaron desde el aire la Madre Patria y «salieron su vuelo. Reiteró el agradecimiento de todos por las atenciones invidiables que recibieron durante el viaje y la entrañable camaradería con sus compañeros de Arma del solar patrio.

Asistieron también a la fiesta los cadetes argentinos.—(Efe.)

Las CONSTRUCCIONES NAVALES BUENOS AIRES, 16.— Dentro de breve plazo se iniciará la construcción en los astilleros españoles de dieciséis buques argentinos, según se ha anunciado oficialmente después de una entrevista del embajador español, conde Mótico, con el presidente del Consejo Económico de la Argentina, don Miguel de Miranda.

ASAMBLEA DE LA CAMARA DE COMERCIO HOLANDESA EN ESPAÑA

Visitan la Feria de Muestras de Barcelona el encargado de Negocios de Norteamérica y la Cámara de Comercio franco-española

MADRID, 16.—La Cámara de Comercio holandesa en España ha convocado una Junta general de los socios. En esta Asamblea se han tratado los principales problemas que afectan al importante comercio hispano-holandés. Presidió la reunión el presidente de la Cámara Holandesa de Comercio, señor Ought, con el vicepresidente, señor Borra Gil, y el agregado comercial de la Embajada de los Países Bajos en España, señor Voute.

MR. CULBERSTON VISITA LA FERIA DE MUESTRAS

BARCELONA, 16.—En avión, procedente de Madrid, ha llegado a esta capital el encargado de Negocios de los Estados Unidos en la capital de España, mister Culberston. Acompañado del cónsul general de su país en Barcelona, mister Richard Ford, ha visitado la Feria de Muestras.

Mister Culberston ha regresado por vía aérea a Madrid a las 16:45 de esta tarde.

En su visita a la Feria Internacional de Muestras ha invertido unas dos horas, y para sus instalaciones ha tenido calurosos elogios.

LA CAMARA FRANCOESPAÑOLA DE COMERCIO

BARCELONA, 16.—Los miembros de la Cámara de Comercio franco-española de París que se encuentran en Barcelona con motivo de la Feria Internacional de Muestras, han visitado esta mañana detenidamente el recinto ferial, acompañados por miembros del Comité. Esta tarde fueron obsequiados con un almuerzo por el citado Comité de la Feria.

LA ASAMBLEA DE COOPERATIVAS DEL CAMPO

MADRID, 16.—Ha continuado sus tareas la V Asamblea anual de la Unión Nacional de Cooperativas. Fueron acordadas conclusiones referentes a las Cooperativas relacionadas con los Sindicatos, con el régimen de intervención en los productos agrícolas, política de precios y Cooperativas del Campo en relación con los Ministerios de Agricultura, Industria y Comercio y Crédito Agrícola.

Después de la comida, el señor Fernández Ladreda regresó a Lisboa por carretera. Esta noche, el ministro de Obras Públicas español será obsequiado con una fiesta artística en el Palacio de A Foz, ofrecida por el secretario Nacional de Información, don Antonio Ferro. Asistieron las autoridades y numerosas personalidades de la vida social lisboeta. La Orquesta Sinfónica Nacional, dirigida por Freitas Branco Aza, intervendrá con un espectáculo programático musical.

Mañana, el señor Fernández Ladreda saldrá para Madrid por vía aérea.—(Efe.)

Bernadotte negocia con los árabes

Israel le cablegrafía quejándose del poco contacto con los judíos

EL CAIRO, 16.—El conde Folke Bernadotte, mediador de la ONU en Palestina, se ha entrevistado con los miembros del Comité nombrado por la Liga Árabe para negociar una solución permanente en Palestina. También se entrevistó con el primer ministro de Egipto, así como con los de El Líbano y Transjordania, y con el secretario general de la Liga Árabe, Azzam Bajá.—(Efe.)

PROGRAMA DE LA «ARGUN» TEL-AVIV, 16.—La organización judía «Argun Zvai Leumi» se ha convertido en partido político. Se anuncia que su nuevo nombre es «Movimiento Judío de la Libertad», y que dentro de Israel y fuera de Israel seguirá siendo una organización militar. Su programa incluye la reivindicación de todo el territorio de Palestina al Este y Oeste del Jordán.—(Efe.)

QUEJA JUDIA JERUSALEN, 16.—Moshe Shertok, ministro de Asuntos Exteriores del Estado de Israel, ha dirigido un cablegrama al mediador de las Naciones Unidas en el conflicto de Palestina, conde Folke Bernadotte, quejándose de que existe poco contacto entre sus representantes y el Ministerio de Asuntos Exteriores que él regenta. Moshe Shertok pide que se establezcan reglas de conducta y procedimiento para los observadores, con el fin de evitar confusión a falta de una decisión autorizada.

Ocho observadores militares en representación de las Naciones Unidas han llegado a Tel-Aviv por avión desde El Cairo. Son cinco norteamericanos, dos franceses y un belga. A Palestina han llegado en total veinticinco observadores oficiales; doce de ellos están en Tel-Aviv.—(Efe.)

Pasa de 27 millones y medio la población de España

MADRID, 16.—Según datos publicados por el Instituto Nacional de Estadística, la población de España es de 27.502.641 habitantes de hecho. La de mayor número de habitantes es Madrid, con 1.250.031; y le sigue Barcelona, con 1.213.909; la de menor es Soría, con 15.258 habitantes. Por provincias, la de mayor número de habitantes es Barcelona, con 2.106.849, seguida de Madrid, Valencia y Sevilla.

Hay en España 13.130.415 hombres y 14.134.577 mujeres, o sea casi un millón más de mujeres.

Estados Unidos y Gran Bretaña rechazan la propuesta francesa de nuevas negociaciones sobre Alemania

En la Asamblea francesa sigue el debate y el Gobierno plantea la cuestión de confianza

La U. R. S. S. acepta la fecha del 30 de julio para la conferencia sobre navegación en el Danubio

WASHINGTON, 16.— Los Estados Unidos y la Gran Bretaña han rechazado la sugerencia francesa de que se volvieran a iniciar las negociaciones de las seis potencias sobre las recomendaciones para la creación de un Gobierno en el Oeste de Alemania, según se dice en los círculos políticos bien informados.—(Efe.)

LA U. R. S. S. NO LA ACEPTA WASHINGTON, 16.—La Unión Soviética rechaza el acuerdo de las seis potencias occidentales acerca de Alemania Occidental. Los rusos sostienen que el acuerdo de las seis potencias viola acuerdos anteriores y que está calculado para conservar y aumentar los monopolios alemanes.—(Efe.)

LA ASAMBLEA FRANCESA PARIS, 16.—A las tres y media de la tarde (hora local), se reanuda el debate acerca del acuerdo de los seis sobre Alemania, en la Asamblea Nacional. En esta sesión se decidirá la suerte del Gobierno francés, que anuncia su dimisión si la votación le fuera hostil.—(Efe.)

INTERVENCIÓN DE BIDAUIT PARIS, 16.—El ministro de Asuntos Exteriores francés, George Bidault, en su discurso de adhesión al debate de la Asamblea Nacional sobre Alemania, ha declarado que carece por completo de fundamento la idea de extender las propuestas del control de la dirección industrial del Ruhr.

Los socialistas franceses parecen creer que había probabilidades de logro en breve ese control de la dirección industrial, especialmente en el caso de hacer la Asamblea Nacional una recomendación al efecto, al menos obligado a manifestar, y ciertamente que ello no le negaba, que todo lo aprendido en estos meses de negociaciones y el resultado de los más recientes esfuerzos me indican que semejante idea carece por completo de fundamento. Toda esperanza de alcanzar mejores resultados que los contenidos en las proposiciones de Londres preparte por lo menos que formemos parte del sistema propuesto.

«Ni nuestra protesta ni nuestra ausencia han de impedir que se lleve adelante determinada política en el Ruhr. Durante todo el período de control, las autoridades aliadas de control tendrán dominio sobre la dirección de las industrias de la hulla, del cok y del acero. Durante ese largo período, esa dirección queda sometida al control aliado, en el que Francia puede participar en caso de funcionar su zona con la angloamericana. Si se hace un tratado de paz, tales facultades pasarán a una autoridad internacional de control, que esperamos y deseamos ver instituida. En toda la Historia, no conozco una propuesta de control efectivo que tenga tanto alcance como la de las recomendaciones de Londres, que también prevén el control aliado de las investigaciones científicas en Alemania».—(Efe.)

RUSIA ACEPTA LA CONFERENCIA DEL DANUBIO GRAN BRETAÑA, 16.— Gran Bretaña ha recibido la notificación oficial de Rusia accediendo a que se celebre el día 30 de julio una conferencia de los cuatro grandes y de los Estados ribereños del Danubio con el fin de discutir un nuevo régimen de la navegación por el río.—(Efe.)

GROMYKO AMENAZA CON UN NUEVO VETO LAKE SUCCES, 16.—El delegado soviético, Gromyko, ha amenazado en el Consejo de Seguridad que vetará cualquier intento para suprimir la Comisión de Energía Atómica y someter toda cuestión del control atómico a la Asamblea General de las Naciones Unidas.—(Efe.)

ABANDONA LA SESION EN FORMA VIOLENTA BERLIN, 16.—La delegación so-

viética en la Comandancia General de Berlín abandonó la sesión de esta noche en forma violenta. Cuando los militares rusos se dirigían hacia la puerta, el presidente de la reunión dijo: «Pero si no hemos fijado la fecha de la próxima reunión. Uno de los delegados soviéticos se limitó a contestar por encima del hombro: «No habrá una próxima reunión». Los rusos no pidieron permiso para retirarse, sino que lo hicieron intempestivamente en la forma indicada.—(Efe.)

PIDEN UN APLAZAMIENTO BERLIN, 16.—Los rusos han pedido esta noche a los aliados occidentales que aplacen la reforma monetaria en Alemania por lo menos durante una semana, para tratar de llegar a un acuerdo cuatrpartito, según se afirma de fuente alemana.—(Efe.)

MINISTRO AUSTRIACO EN PELIGRO VIENA, 16.—El comisario soviético en esta capital, coronel general Vladimir Kuusoff, ha entregado al Gobierno una nota oficial en la que, entre otras cosas, dice que el Gobierno soviético ya no puede seguir considerando a Aldre Migsha (ministro de Abastecimientos y de Energía) como representante del Gobierno austriaco por su actitud antisoviética, y se reserva el derecho de tomar medidas contra su persona.

Entre los funcionarios gubernamentales se dice que la única interpretación que se puede dar a esta nota es la de que Aldre Migsha está a punto de ser detenido por las autoridades soviéticas. Es la primera vez, desde la ocupación, que un funcionario del Gobierno es amenazado tan abiertamente por una de las potencias ocupantes. Migsha es un destacado socialista elegido diputado por la Baja Austria en la zona soviética.—(Efe.)

ACCION DEPURADORA LONDRES, 16.— En los círculos políticos de la capital inglesa se declara que el Gobierno ha decidido ampliar la depuración de los comunistas en los cuatro Ministerios de Defensa; Aire, Marina, Guerra y Abastecimientos. En total, estos cuatro Departamentos cuentan con 140.000 empleados. Todos, incluidos los subalternos, serán objeto de una depuración.—(Efe.)

Graves disturbios en Clermont Ferrand

Huelguistas y Policía se atacan con gases lacrimógenos y ácido sulfúrico, registrándose 180 heridos

CLERMONT FERRAND, 16.—Para terminar con los sangrientos disturbios que se han producido durante la noche en la fábrica de caucho de Bergougan, se ha recurrido a las tropas del Ejército francés.

Unos mil quinientos obreros de la fábrica Bergougan se han visto reforzados por otros de la Michelin y de algunas fábricas más de los suburbios de Clermont Ferrand, calculándose que en los encuentros sostenidos con la Policía figuraban unos tres mil obreros. A primera hora de la mañana, los huelguistas comenzaron a levantar barricadas y a cavar trincheras alrededor de la fábrica. Se hicieron dueños de los tejados del edificio, desde donde arrojaron botellas con ácido a la Policía.

La lucha comenzó como resultado de la interrupción de las negociaciones para terminar con una huelga que lleva ya dos semanas en la fábrica Bergougan, tratando la Policía de que los obreros abandonaran el edificio de la misma.

Cuando la Policía llegó a la fábrica, los huelguistas tocaron las sirenas y los obreros de la casa Michelin y de otras fábricas de menor importancia de las cercanías corrieron a unirse con sus compañeros en la lucha contra la Policía.—(Efe.)

VIOLENTA LUCHA Y EVACUACION OBRERA CLERMONT FERRAND, 16.—Fuerzas combinadas de la Guardia Móvil de Policía y tropas de infantería del Ejército han podido hacer que los huelguistas evacuen la fábrica de productos de caucho de Bergougan. Para ello emplearon gases lacrimógenos y porras, organizando un asalto a la fábrica, que había sido ocupada por los obreros.

Pasan de un centenar los heridos registrados, en los que se incluyen setenta guardias móviles, de los que cuarenta y seis han tenido que ser hospitalizados. Entre las víctimas por ambas partes hay algunos que han resultado con quemaduras en los ojos por el empleo de gas sulfúrico. Los cálculos sobre los daños que ha sufrido la fábrica se prevén en veinte millones de francos. Seisenta huelguistas han sido detenidos.—(Efe.)

En el asalto contra la fábrica, en la que los obreros también se defendieron con el empleo de gases lacrimógenos, es tal la cantidad de gas de esta naturaleza empleado por ambas partes en lucha, que ha comenzado a penetrar en las casas cercanas al edificio de la fábrica.

FRANCOFONIA, 16.—Más de la mitad de los estudiantes de la Universidad de Heidelberg han abandonado sus clases esta mañana, declarando que no pueden ni estudiar ni vivir en las condiciones actuales. Solicitan más alimentos, mejores locales, más libros y facilidades para estudiar.—(Efe.)

LOS ESTUDIANTES ALEMANES

AVISO

Seguidamente a la costumbre de años anteriores, por implantación de la jornada intensiva, a partir de HOY, las horas de oficina para el público serán:

DE 9 A 12'30

Hijos de S. Ulargui	Banco Español de Crédito
Banco Hispano Americano	Banco de Bilbao
Juan Pablos	Banco de Santander
Banco Central	

Segundas paginas

NOTA del DIA

No estamos muy seguros de que el público en general y el incluido en el Seguro Obligatorio de Enfermedad en particular, se haya parado a pensar en lo que significa la Residencia Sanitaria, cuya primera piedra ha sido colocada hace dos días en nuestra capital.

Nosotros no nos creemos capacitados para profundizar en los muchos aspectos que ofrece este Seguro para la atención a la masa trabajadora afectada y para los miembros de sus respectivas familias, pero sí queremos destacar lo que juzgamos como espléndida labor del Estado procurando las más modernas y mejor dotadas instalaciones sanitarias, donde los trabajadores y sus deudos han de ser perfectamente atendidos en esos momentos en que más se necesita la asistencia: cuando una enfermedad hace su presa de la familia modesta que vive de su trabajo.

No pueden ni deben olvidarse aquellos momentos tristes en los que una dolencia en cualquiera de los miembros de una familia obrera traía consigo la más completa ruina, sobre todo si era el enfermo aquel que en su diario quehacer tenía guardada la llave de la despensa hogareña. Al paso de aquellas tristes escenas de colchones, máquinas de coser, etc. que iban al Monte de Piedad, vino este Seguro Obligatorio con sus asistencias médica, farmacéutica y pecuniaria. Luego siguieron las especialidades y cirugía, y hoy se lanza a la gran obra que significan esas Residencias Sanitarias en las que todo está previsto para que nada falte al que trabaja y con el fruto de su trabajo atiende al sustento de los integrantes de su hogar.

Por eso es por lo que hoy queremos destacar lo que estimamos como gran mejora para nuestra provincia, que ya cuenta con dispensarios, clínicas, ambulatorios, etc., y que en un plazo brevísimo contará con la magnífica Residencia Sanitaria del Seguro de Enfermedad, edificio espléndido de ocho plantas, en la que estarán instalados los más completos servicios con los más modernos adelantos, como habrán podido advertir quienes ha-

yan leído las referencias de los actos celebrados y detalles de los proyectos que ya se encuentran en plena realización.

Por estimarlo de justicia, felicitamos al Instituto Nacional de Previsión y a las entidades colaboradoras que con tanto celo realizan la gran labor que la aplicación del Seguro supone.

R. de la C.

Noticias diversas

Asistencias.—En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron en el día de ayer las siguientes asistencias:

José Luis Gordo, de 5 años, de erosiones en la pierna derecha, por mordedura de perro; Juan José Guerrero, de 14 años, de erosiones en la región rotuliana derecha, por caída de bicicleta; Angeles Castañón, de 9 años, de herida contusa en el tercio medio de la cara interna de la pierna derecha, por atropello de bicicleta; José Gonzalo, de 17 años, de pérdida de la tercera falange del dedo corazón de la mano izquierda y herida cortante en el quinto dedo de la misma mano, por disparo de fusil; María del Rosario Ruiz, de 19 años, de herida contusa en el tercio superior del antebrazo izquierdo, por mordedura de perro, y Felipe Fernández, de 27 años, de herida contusa en el dorso de la mano izquierda, por choque de bicicletas. Todos ellos de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Cupon pro ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 743.

Los cupones terminados en 43 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Rifa pro Misiones de Wuhu.—De los números agraciados en el sorteo en pro de la Misión de Wuhu (China) el 35.312, premiado con una cartera conteniendo mil pesetas, fue adquirido entre las niñas de la escuela de Prejano, regentada por doña Adoración Egizabal.

Los números 33.212 y 33.598, premiados con una magnífica radio y un coche de niño, han sido también vendidos en nuestra provincia, pero hasta ahora no se han presentado los afortunados poseedores de los mismos.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

AVISO IMPORTANTE PARA LAS MAESTRAS

Se pone en conocimiento de las maestras que han de realizar el curso de instructoras de Hogar del primero de julio al primero de agosto, pueden pasar a matricularse por la Delegación Provincial de Sección Femenina, Departamento de Cultura, de once a una de la mañana, a partir del día 18 al 28 de junio.

Centro Nacional Sindicalista

VICASECRETARIA PROVINCIAL DE ORDENACION SOCIAL

El «Boletín Oficial del Estado» de 31 de mayo de 1948 publica la resolución de la Dirección General de Trabajo del anterior día 21 del propio mes, y relativa al desgase de herramienta establecido en el Reglamento de la Construcción, siendo su texto literal el que sigue:

«Vistas las consultas recibidas sobre la aplicación del artículo 65 de la vigente Reglamentación del Trabajo en la Construcción y Obras Públicas, para el caso de que un oficial aporte las herramientas necesarias para su propio trabajo y para el de su ayudante, esta Dirección General de Trabajo ha resuelto que cuando el ayudante de un oficio regulado por la Reglamentación de la Construcción no aporte la herramienta para la realización de su labor peculiar, no tiene derecho a percibir la indemnización por desgase; si esta herramienta es facilitada por el oficial, a él le corresponderá la indemnización semanal de 150 pesetas por el desgase de la misma, aparte de la indemnización que haya de percibir por la que aporte para su propio trabajo. Esta resolución surtirá efectos desde la fecha de su publicación en el «Boletín Oficial del Estado».

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

Salvado

Se racionará, a partir de hoy, día 17, y hasta el 24 inclusive, al ganado siguiente:

Ganado de cerda

A razón de diez kilos por cabezas, contra el cupón número 12.

Almacenes distribuidores: Justo Alasanta, Avda. Portugal número 5; Pánfilo Traspaderna, Vara de Rey, 6; Santiago Zulueta, Avda. Navarra, 14; Vía de Sáenz Torre, carretera de Soria, y Hermandad de Labradores y Ganaderos, en General Primo de Rivera, 28 y 30.

SERVICIO PROVINCIAL DE CAMPAMENTOS

Se pone en conocimiento de todos los inscritos para la asistencia al primer turno del Campamento de Orlo, que dará comienzo el mencionado turno del uno al cinco del próximo mes de julio, por estar realizando obras en el Campamento, avisándose por este mismo conducto fecha fija de su inauguración.

RECONOCIMIENTO MEDICO

Se pone en conocimiento de todos los inscritos para asistir a nuestros Campamentos de Verano, que las horas de reconocimiento, a partir de esta fecha, serán de 5 a 7 de la tarde, en las oficinas de Sindicatos, calle de los Baños.

Hipertensión
Flebitis-Varices
TRASTORNOS CIRCULATORIOS
(gangrena, úlceras, etc.)

CLÍNICA OPERATORIA DEL
Doctor JAEN URETA
SAN SEBASTIÁN. - T. 1-10-01-1-31-03

Centro Hispano
Américo-Argentino

Enseñanza por Correspondencia. Apartado 1.083. — BILBAO.

MATEMÁTICAS. — CONTABILIDAD. MECÁNICA. — ELÉCTRICIDAD. DELINEANTES. — ETC.

Central eléctrica
y Molino harinero

ambas en producción, SE VENDEN. — Tratar con MARIANO APILANEZ en SOTO DE CAMEROS.

Excursión a la Virgen de la Luz en Piqueras

El domingo, día 20, saldrá coche a la Virgen de la Luz. Informes y billetes, en la Administración de Herederos de Juan Martínez La Empresa.

¿Un seguro para sus hijos?

Invirtiendo sus ahorros en una

COLMENA DE RENTA

sin gasto alguno, puede tener un rendimiento de 10 kilos del miel, o su equivalente en pesetas, por un año y por cada colmena suscrita a

APICOLA COMERCIAL, S. L.

Avenida de José Antonio, 31, pral. MADRID.

Mari Cruz Besga

CORSETERA RODRIGUEZ PATERNA, 15, 2.º

"Aguacaliente" Arteaga con patente de invención

PROXIMA REAPERTURA

HERRERIAS, 51.

PATATA TEMPRANA

Se facilitan a los labradores sacos para su recogida y se pagan al contado al entregarse. ANGEL ARRIAGA, Vara de Rey, 18. Teléfono 1560.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

VISITAS

Relación de visitas recibidas por el Excmo. señor gobernador civil en su despacho oficial de este Gobierno en el día de ayer:

Señor presidente de la Diputación y señor Badillos; señor Carreras, arquitecto de Logroño; delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión; don Melchor Ezquerro, de Pradefón; señor Del Río, abogado de Logroño; señor Ganuzas, alcalde de Robles; don Julio de Leonardo, abogado de Logroño; don Esteban Pérez de Grávalos; doña Julia Gabarra, de Logroño; doña Julia Velasco, de Logroño; doña Antonia Entrera, de Logroño; doña Francisca Sáez, de Logroño; doña Amalia García, de Logroño; don Ramón Arnedo, de Logroño; don Julio Sáenz y don Juan González, de Logroño; don Justino Santibáñez, de Logroño; doña Victoria Muñoz, de Logroño; don León Antolin, de Logroño; don Francisco Fernández, de León; don Celso Casas, de Logroño; don José Maté, de Logroño, y don Feliciano Martínez, de Logroño.

Jefatura Agronómica

CARBURANTES LIQUIDOS PARA USOS AGRICOLAS

Se advierte a todos los propietarios de motores para usos agrícolas que precisen carburantes líquidos, que el día 18 del actual es el último que se admitirán solicitudes de concesión de cupo para el mes actual.

Electro Recajo, S. A.

A partir del día 1.º de julio próximo, se pagarán los intereses de las Obligaciones 5 por 100 de esta Sociedad, a razón de Ptas. 9'096 liquidadas, contra presentación del cupón número 6. El pago se efectuará en nuestras oficinas y Banco de Bilbao, de Logroño, y Sres Moreno y Compañía, de Calahorra.

Logroño, 14 de junio de 1948. El Director Gerente.

Recauchutados Americanos "El Rápido"

C. Sotelo, 12. Teléfono 1467. RECAUCHUTA CUBIERTAS — VULCANIZA CAMARAS, PLANTILLAS DE CALZADO Y PUEBLOS DE MAQUINAS. — TRABAJOS RAPIDOS.

ARNEDILLO

FONDA VDA. DE LUIS MORAL. Con grandes reformas interiores.

INSECTICIDA ORION D.D.T.

EXTERMINA LOS INSECTOS DEL HOGAR

HOY-Frontón Cinema

¡¡Excepcional Programa Doble!!

A precios populares

Patío, 2 Ptas. Palco, 1 Pta

1.º—La deliciosa supercomedia

Joan Crawford, Greer Garson y Robert Taylor.

2.º—La formidable comedia musical

La canción del amanecer

Ann Miller, Frank Sinatra y William Wright.

Un divertidísimo programa doble Sesión continua desde las 5.

Hace 25 años

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en circular número 672, de la Sección Precios y Mercados de fecha 20 de pasado mes de mayo, me dice lo siguiente:

«A partir de la publicación de la presente circular en el «Boletín Oficial del Estado», registrarán los siguientes precios de venta al público, incluidos toda clase de gastos, beneficios y arbitrios, para las especies que en cada momento estén o se vayan autorizando su consumo, con motivo del levantamiento de las vedas.

Conejos con piel, precio máximo por pieza, 14 pesetas.

Conejos sin piel, precio máximo por pieza, 13'50.

Conejos troceados, precio por kilogramo, 20.

Perdices, la pieza, 12.

Liebres, la pieza, con piel, 21.

Liebres, la pieza, sin piel, 20'50.

Paloma casera y torcaz, la pieza, 6'50.

Paloma zurita, la pieza, 2.

Codorniz, la pieza, 2.

PRECIO DE LOS CONEJOS CASEROS

«Los conejos caseros gozarán de libertad de precio siempre que se vendan vivo o muertos con piel; si se venden sin piel o troceados no rebasará el precio de 20 pesetas el kilogramo.

OBLIGATORIEDAD DE LOS DETALLISTAS DE TENER EXPOSTOS AL PUBLICO LOS PRECIOS DE TASA

Todos los detallistas quedan obligados a tener en lugar bien visible de su establecimiento, y escrita en caracteres grandes, una lista en la que se relacionen los anteriores precios que les correspondan, según provincias.

Queda anulada la circular número 632, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 182, de 11 de julio del año 1947.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Logroño, 10 de junio de 1948.—El gobernador civil, presidente, Alberto Martín Gamero.

Delegación Prov. de Trabajo

EMPRESAS BANCARIAS

Del Ilmo. Sr. director general de Trabajo se recibe en esta Delegación telegrama que, literalmente, dice:

«La petición Consejo Superior Bancario y Sindicato Nacional Bancario y Bolsa, se anticipa jornada intensiva en Banca, que registró desde quince corriente a calor septiembre, excepto en provincias que tengan concedida por este organismo mayor extensión jornada intensiva. Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Logroño 16 de junio de 1948.—El Delegado de Trabajo.

Delegación de Hacienda

CLASES PASIVAS

Ordenes de pago de pensión recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:

Jacinta Hernández Toyas, M. Militar; Anselmo Rodríguez y Sáenz, jubilados; Huérfanos Vadillo Carranco, M. Militar, oficio, y Cecilio Luzuriaga Ugarte, Medallas, oficio.

Cámara de la Propiedad

AVISO A LOS PROPIETARIOS

Dispuesto por decreto del Ministerio de Hacienda de 21 de mayo último, y publicada en el Boletín Oficial del Estado, antes del 31 de agosto próximo, el valor en renta y en venta de las fincas urbanas ocupadas en su totalidad por sus dueños y de los solares, estén o no arrendados y publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del día 1 del mes en curso, la orden dando normas para la aplicación del decreto, se comunica a los colegiados de esta Cámara, que en las oficinas de la misma, serán informados los que lo deseen de la pauta a seguir para cumplir la obligación impuesta.

Logroño, 17 de junio de 1948.—El presidente accidental, Luis Castellanos.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Nacimientos.—María del Pilar López Alvarez.

Defunciones.—Melitona Ajamil Irujaga, de 65 años, de Murillo de Río Leza.

Matrimonios.—Tomás Zubizarreta Martínez con María del Carmen Martín Arroyo.

HOY-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco

Butaca: 2 pesetas

DOS magníficas películas DOS!

1.º—La emocionante superproducción del Oeste

Unión Pacifico

Por BARBARA STANWYCK y JOEL MC CREA.

2.º—IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO, en

LA CIGARRA

HOY-Jardín Victoria

(Parque de Verano)

De 8'15 a 10'30

Extraordinario BAILE SELECTO

A partir de las 11'15, CAPE-BAR con PROYECCIONES CINEMATOGRAFICAS.

En el CINE se proyectará una SENSACIONAL película del OESTE AMERICANO.

Entrada por rigurosa invitación.

Alma zingara

En TECNICOOLOR

Del 19 al 21: **TEATRO BRETON**, Gran Compañía de Revistas y Comedias Musicales OLIMPIA. Primeras figuras: CARLOS GARRIGA, PIPITA HUERRA, EDMUNDO OLARI, ANGELITA NAVARON y LUIS BARBERO.

Obras: «21 HORAS MIENTENDO» y «3 DIAS PARA QUERERTE».

Aviso: Los Sres. abonados que deseen sus localidades para el sábado y lunes las tendrán reservadas en taquilla, de 4 a 7, el viernes.

PARCELAS, se venden en Santa Isabel, carretera de Zaragoza y Las Gaumas, Razon, Bretón, pral. Izq. de 12 a 1 y 7 a 8.

CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA

INSTITUCION BENEFICO-SOCIAL
Fundada en 1876

Realiza todas las operaciones de

AHORRO - PRESTAMOS DEPOSITOS

INTERESES QUE ABONA A SUS IMPONENTES:

CUENTAS CORRIENTES ... el 1 %
LIBRETTAS DE AHORRO ... el 2 %
IMPOSICIONES A PLAZO... el 3 %

SUCURSAL EN LOGROÑO: MURO DE LA MATA, 1.

Oficinas en la provincia de Logroño:

Arnedo - Calahorra - Haro - Nájera - Santo Domingo de la Calzada - Aldeanueva de Ebro - Alcanadre - Alfaro - Autol - Badarán - Casalarreina - Castañares de Rioja - Cenicero - Cervera del Río Alhama - Cuzcurriá del Río Tirón - Ezcaray - Fuenmayor - Grañón - Igea - Leiva del Río Tirón - Ortigosa de Cameros - Pradefón - Quel - San Asensio - San Vicente de la Sonsierra - Treviana - Villar de Torre.

DROGUERIA - PERFUMERIA

MURO

VISITE SU NUEVO ESTABLECIMIENTO

MARQUES DE VALLEJO, 28

EXPORTACIONES A SUIZA

Descansamos relacionarnos rápidamente con exportador de frutas frescas que tengan clientes compradores suizos.

Daremos interesantes primas para facilitar exportación en cuenta combinada.

También interesa toda clase de frutas frescas, vinos y almazaras. Exigimos y damos garantías.

Escriba urgente con cantidades disponibles y condiciones a C. Mengotti y Arnaz, Montero, 10. Teléfono 213995. Madrid.

Aunque le regalen otro producto para combatir el escarabajo de la patata Cruz Verde le saldrá más barato...

Porque debido a la persistencia de sus efectos, una sola aplicación no sólo mata los escarabajos y larvas de las plantas, sino también los que pueden nacer ocho días después. Por tanto, empleando CRUZ VERDE, los labradores se ahorran los posteriores pulverizaciones, precisamente cuando su trabajo está en otros faenas agrícolas.

Agrícola CRUZ VERDE, se presenta en cajas que contienen ocho bolsas de 125 gramos de producto cada una, cantidad necesaria para preparar directamente sin necesidad de pesarlo, una máquina de pulverizar, de doce litros.

Usando CRUZ VERDE no perderá tiempo y salvará su cosecha.

NO CONTIENE ARSENICO

NO COMUNICA MAL SABOR

El Insecticida Agrícola "Cruz Verde" está preparado al 6'5 por ciento de D. D. T. activo

MATA RAPIDAMENTE

Llega a España el senador Wheeler, adjunto de Truman

Continúa ayer, con el mayor interés, el ciclo de conferencias de capacitación social organizadas por la Provincial Vicesecretaría

Seguindo el programa ya conocido, en la tarde de ayer y a la hora anunciada, siete de la tarde, con la misma animación que en días anteriores...

El conferenciante, camarada Leandro Alegria González, secretario de la Cámara Oficial Sindical Agraria, desarrolló el tema objeto de la conferencia...

Señaló que las medidas legislativas adoptadas en cuanto a esta modalidad del trabajo a domicilio venían a cumplir el sentido que la ley política otorga a la familia...

Se detuvo también preferentemente en el concepto de aprendizaje, haciendo notar que tal contrato no debe estimarse como orientado a una producción limitada por la capacidad física del aprendiz...

Hizo consideraciones generales en torno a las otras materias del tema desarrollado, y al final señaló a los asistentes la importancia del tema que en el día de hoy ha de desarrollarse por el camarada Mariano Fernández Torija...

ARNEDILLO FONDA Y CAFE HIJOS de MARRODAN LAZARO, la más próxima al BALNEARIO.

CERAMICA DEL CARMEN CALAHORRA Teléfonos números 18 y 185 Ha terminado su moderna instalación...

ANUNCIOS OFICIALES

MINISTERIO DE AGRICULTURA Servicio Nacional del Trigo JEFATURA PROVINCIAL LOGROÑO ANUNCIO

Se saca a subasta la reparación de 10.480 envases deteriorados existentes en los Almacenes del S. N. T. de Logroño...

Las instancias solicitando tomar parte en esta subasta se presentarán en el domicilio de esta Jefatura Provincial...

Logroño, 15 de junio de 1948. El Ingeniero Jefe Provincial.

Diputación Provincial TASA DE RODAJE EDICTO

Por el presente, se hace saber a los propietarios de vehículos sin motor (carros y bicicletas) residentes en la provincia...

Del mismo modo, se hace saber a los contribuyentes por dicho impuesto residentes en los pueblos de la provincia...

MAÑANA EL EMINENTE JESUITA R. P. ANGEL ARIN PRONUNCIARA LA PRIMERA CONFERENCIA SOBRE SAN IGNACIO DE LOYOLA Y SU LIBRO DE LOS EJERCICIOS ESPIRITUALES

En el paraninfo del Instituto de Enseñanza Media comenzará a las ocho de la tarde, la primera de las tres conferencias para celebrar el cuarto centenario de los Ejercicios Ignacianos.

Se ha dicho de la Compañía de Jesús que ha recogido a lo largo de su gloriosa historia de las gentes amores u odios, pero nunca indiferencia.

Romería a la Virgen de la Luz El próximo domingo, día 20, se celebrará, como de costumbre, la tradicional romería al Santuario de la Virgen de la Luz...

SECCION RELIGIOSA ROPERO DE LAS CONFERENCIAS DE SAN VICENTE DE PAUL Esta tarde, a las cuatro y media, en la Residencia de PP. Jesuitas...

Tras una borrascosa sesión del Parlamento, Hungría nacionaliza las escuelas de la Iglesia Católica

BUDAPEST, 16. — Por 230 votos contra 63, el Parlamento húngaro ha nacionalizado las escuelas de la Iglesia Católica...

Muebles "RIOJA" LOS MAS BARATOS CALVO SOTELO 14 - Telef. 23-21

LAVE SIN JABON con FACILIDAD Y ECONOMIA SENORA: La pasada guerra obligó a conseguir el mayor grado posible de concentración en los productos...

J. Moreno Ceniceros Titulo del Patronato Nacional Antituberculoso PULMON Y CORAZON

Gonzalo G. Baquero MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL CONSULTA-DIARIA

Doctor Ardanza RISON Y VIAS URINARIAS CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 7

GRANADO PARTOS Y GINECOLOGIA BRETÓN, 13 2.º. Telef. 16-32

MATEO GARCIA BAQUERO APARATO DIGESTIVO FRANCO, 7, 1.º. Telef. 2121

DOCTOR ZAMORANO DIGESTIVO Y CIRUGIA CONSULTA: DUQUESA DE LA VICTORIA, 41, principales

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS L. Martínez Ariznavarreta AVENIDA DE PORTUGAL, 1.º. TELEFONO 1342

GUIA SANITARIA

Montoya Garganta Nariz Oído

AMADOR M. BERNAL ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

ANGEL LOR SAENZ ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

A. ROMERO ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

ALQUILERES

ALQUILO O VENDO PISO en sitio céntrico, Razon, M. Mata, 6, entrio. NECESITO LOCAL en arriendo, sitio céntrico...

LOCAL amplio, se desea, no importa aunque esté en extrarradio. Razon, Intendencia, 4, Talleres.

SE ARRIENDA con o sin muebles, preciosa casa, 6 habitaciones, terraza, jardín y gallinero. Razon en esta Administración.

PISO amueblado para veraneantes, y habitación amueblada, se alquilan. Gral. Franco, 42, Tienda.

COLOCACIONES SIRVIENTA, se necesita. Razon, Muro de la Mata, 1, 3.º, dcha.

ASISTENTE para poca familia, se necesita. Razon en Nueva Rioja.

CONFITERO ayudante, se necesita. Informes, Oficina de Colocación, Referencia 660.

SIRVIENTA con informes, hace falta para tres de familia. Razon en Nueva Rioja.

SIRVIENTA, se necesita con informes y sabiendo de cocina. Razon, Pratería Dora, Hermanos Moroy, 22.

MUJER de 40 a 45 años, se necesita para dos de familia. Razon, Julián Serina, en Fuenmayor.

DEPENDIENTE de Peluquería, sabiendo cumplir con su obligación, se necesita en casa de la Vda. de José Jiménez, en Pítero (Navarra).

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COMPRA-VENTA de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. Mayor, 118. ¿QUIERE usted vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 2347

FINCAS FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19-64.

TIENDAS, ALMACENES Y BODEGA, vendo o alquilo, Rodríguez Paterna, 17 y 15, San Juan, 32, y Ruavieja, 37, Tratar su dueño, Muro Mata, 6, ent.

VENDO O ALQUILO PISO en sitio céntrico. Razon, M. Mata, 6, entrio. AGENCIA VICTORIANO. Compra-venta de fincas urbanas, rústicas, solares, etc. Muro del Carmen, 4, entrio.

MARTINEZ vende grandes fincas agrícolas, chalets, huertas, casas, pisos, solares y plantas bajas. Breton de los Herreros, 14, Teléfono, 1184.

CASA con tres pisos, azotea y planta baja para oficina o comercio, sitio céntrico, se vende en Santo Domingo de la Calzada, donde hasta la fecha ha estado instalado el Banco Zaragozano. Informes, A. Ortega, Calvo Sotelo, 7, Santo Domingo.

PISO primero, vendo libre, con calefacción, y un tercio con terraza, libre, construcción de 1931. Razon, Hermanos Moroy, 18, 2.º.

FINCAS. Se vende a dos kilómetros de la capital un lote de varias fincas rústicas de regadío destinadas a pastos, con corral y casa; un olivar de nueve fanegas de tierra y una viña de tres fanegas. En Prado Viejo, 22 fanegas de tierra regadío del Pantano. Razon en Nueva Rioja.

PISO grande, nuevo, se vende barato, por ausencia, sin intermediarios. Razon, Queipo Llano, 9, 2.º, Izq.

PISO primero, vendo en Portales. Razon, M. Vallejo, 4, 1.º, Izq. de 12 a 1.

CASA de planta baja con sótano y 108 m.2 de patio, vendo lave en mano directamente propietario. Campa Militar, 6, R. M.

PISO, vendo con muebles o sin ellos, lave en mano, trato directo con su dueño. Razon, Av. Navarra, 21, 2.º.

VENDO CASA con dos tiendas, todo libre, en Gral. Moa; pisos libres de 50.000 a 125.000 pesetas; chalet con huertas; de 1, 2 y 3 fanegas; y una finca, con chalet, de 200 fanegas. Trevijano. Rey Pastor, 4, 1.º.

PISO libre, vendo su dueño, mucho sol, 4 habitaciones, cocina y baño. Mercedería Milagros, Moia, 37.

VENDO o arriendo local amplio, para industria, con patio y, un total de 408 metros. Razon, Rodríguez Paterna, 26, 2.º, Izqda.

PISOS con sol todo el día en Av. Colón, 32, esquina a la Gran Avenida de la Vía, lavas en mano, de 50.000 a 80.000 ptas., vende con facilidades directamente el constructor. Se alquilan pisos y plantas bajas. Informes, F. León, A. Colón, 32, 1.º.

FINCAS NALDA. Verdadera ganga. Dos hermosos pisos lavas en mano, 4 habitaciones, cocina, baño y despensa, a 38.000 ptas. Piso libre de 6 habitaciones, cuarto baño y w. c. de servicio. En el Espolón 3 hermosas plantas bajas para cualquier negocio. Casas de nueva construcción, entera o por pisos, en lo mejor de la capital, y grandes fincas rústicas libres de coqueño Vara de Rey, 32, 2.º.

VERANEANTES San Sebastián, compran piso nueva construcción próxima terminación, magníficas vistas al mar, gran confort, facilidades. Insa. Apartado 240. San Sebastián.

ESTEBANEZ vende casas, pisos céntricos con lave en mano, huertas de todas las cabidas, solares, chalets y casa de tres pisos para reforma, precio 25.000 ptas., llaves en mano; almocén céntrico con llaves en mano. Oñate de Junio, 1, entrio. Izqda.

GANADOS VACA en días de parir, tercer parto, vende Rosa Díez Hurtado, en Alberite.

VACA recién parida, con abundante leche, vende Félix Ruiz, en Abalos.

CABRAS, se venden paridas y para parir. C. Zaragoza, k. 2, Aguilón Ind.

CACHORROS pura raza «Seter» irlandeses, vendo. Moia, 94, entrio.

PERRO CAZA de 6 meses, raza Perdiguero, vendo. Razon, Nieve Rioja.

TERNERAS cubiertas de varios meses, raza holandesa seleccionada, se venden en la finca «El Hormiguero», en Milagro (Navarra). Informar en Logroño: Muro de la Mata, 7, 1.º, derecha, Teléfono 1499.

SE VENDEN 80 primas y andecoras, y un carro de bueyes. Tratar con Martín García, en Hornilleja.

HUESPEDES PENSION completa, para señorita o caballero, como en familia, sitio céntrico. Razon en Nueva Rioja.

NODRIZAS Casada, de 26 años, con leche abundante de 4 a 5 meses, desea criar en su casa de Ribafrecha. Informes, Plaza Amós Salvador, 4, 2.º, Iz. Logroño.

PERDIDAS Perro rojo alabado, oreja corta y con una cuerda en el cuello. Gratificará su entrega o aviso Miguel Victoriano, en Navarrete.

Cartera conteniendo un carnet con fotografía. Se gratificará su entrega en el Bar Buenos Aires.

Llavente con tres llaves, la semana pasada. Se gratificará su entrega en Transportes Romero (El Consúl), en la Estación.

Pulsera de oro con perlas, extraídas con lave en mano, huertas de todas las cabidas, solares, chalets y casa de tres pisos para reforma, precio 25.000 ptas., llaves en mano; almocén céntrico con llaves en mano. Oñate de Junio, 1, entrio. Izqda.

Gafas ahumadas, graduadas, en su estuche de cuero claro, con marca «Burruga». Se gratificará su entrega en Bretón, 11, 1.º.

TIENDA mixta de comestibles y frutería, con mucha clientela y amplia vivienda, se traspasa en 38.000 pesetas. Razon en Nieve Rioja.

TIENDA, traspaso en calle céntrica, por no poder atenderla. Trevijano. Rey Pastor, 4, 1.º.

MECANICOS: Taller mecánico, se vende en Miranda de Ebro. Tratar con su dueño, Queipo de Llano, 11.

NALDA traspasa dos hermosas plantas bajas haciendo esquina, de ocasión, en calle de mucho porvenir, y un bonito Bar moderno; una tienda de comestibles con 600 raciones. Vara de Rey, 32, 2.º.

ESTEBANEZ traspasa peluquería de señoras, farmacia, taberna, bar, carnicería y fruterías, todo céntrico. Oñate de Junio, 1, entrio. Izqda.

VEHICULOS CARRITO de muelles, seminuevo, se vende, propio para tejidos o lechero. Antonio Ciria, en Ventosa.

CAMION «Chevrolet» 6 cilindros, 20 HP., en perfecto estado, documentación en regla, se vende. Razon, Julio García (Jota), Razon Esteban de Agreda, 8, 2.º, Haro.

GALERA 3.500 kilos, de tres caballerías, vende José Torres, Alcanadre.

CAMION «Ford B.», palier flotante y «BRO», vende baratos, o cambio por coche turismo. Razon, Auto-Repuestos, Duquesa de la Victoria.

CARRO para 600 kilos, vendo con su toldo. Plaza San Agustín, 5, 2.º.

BICICLETA de caballero, Automoto, y silla de niño, se venden. Razon, Calvo Sotelo, 18, Zapatería.

SE VENDE importante partida leña de pino seco, vale la mayor parte para estacas, carbos y apenar; hazo cortado para industriales, en destino o en casa del comprador. En Logroño, Av. 12 Artillería, 14, 1.º, d; y en Valgañón, Gabriel Gutiérrez.

EQUIPO completo o separado de trilladora Ajuria n.º 2, con lanzapajas giratorio, motor eléctrico y transformador de 30 HP., todas las correas nuevas, Zaccarias Bravo, Telef. 36, Santo Domingo de la Calzada.

APARATO de Permanentes portátil, de 16 calentadores, secador de mano y pie, se venden. Razon, Rey Pastor, 1, Peluquería Señoras «cinsty»

PRESA de dos husos n.º 3 y otra de un huso letra E, como nuevas, con ropa, vende Primitivo Gurguey, en San Adrián (Navarra). Telef. 20.

MOTOR a gasolina C. L., 2 HP., en perfecto estado, se vende. Talleres Mecánicos Alcalde, Murrieta (frente al Hospital Militar).

MANTONES DE MANILA, vendo. Muro de la Mata, 6, 2.º; de 3 a 5.

MOTOR completo, de ocasión, 17 HP., se vende. Garage Nogués, Haro.

VENDO Trilladora Ruston Arga reformada; un motor industrial Sanderson de 29 HP., recién reparado; otro Dodge de 34 HP., recién reparado; preparado para trilladora, documentación de coche y de trilla, su caja de cambios. Informes, Angel Nicolás, en Viana (Navarra).

MOTOR Lister 25 HP., vendo. Calvo Sotelo, 15, Guadalupe: Victoria.

DOS MOLINOS para piensos, vendo. Razon en Nueva Rioja.

SIERRA cinta mural de 80, vendo. Carrocetas Marrocan, en Lodosa.

MAQUINAS de coser, nuevas, contado y plazos. Oñate de Junio, 18.

CAL especial, preparada para el sulfato. Caballería, 11, Fadrique.

LONGINES, el mejor reloj. Ventas al contado y plazos. Relojería Merino, en Logroño.

PLANTA de remolacha semiazucaresa, vende Juan Los Arcos, en Moreda (Alava).

CAFFETERAS «Penscoa», se venden de un brazo, seminuevas. «Unión Artesana», en Haro.

ATADORA seminueva, vende Felipe Gómez, en Villar de Torre.

ESCOPETA seminueva del 12, gatillos ocultos, y bicicleta de caballero, se venden. Tratar con Andrés Pascual, en Fuenmayor.

TRILLADORA eléctrica Ajuria n.º 2, con motor acoplado de 30 HP., transformador, cables de alta y baja. Razon. Mayor, 111, 1.º; de 1 a 3.

CREMAS DE AFEITAR, perfumes, brillantinas, ventas por mayor y detall, en fábrica; 11 Junio, 15, Tf. 1184.

PASAJES marítimos y aéreos para cualquier destino despachados pagaderos en pesetas a los precios oficiales de tarifa. Viajes Cafraña San Sebastián. Teléfono 1183.

MUEBLES DE GRAN LITO y del tipo económico. Trabajo garantizado. Restauraciones. Dibujos y presupuestos a domicilio, sin compromiso alguna. Avisos: Juan Lobo, 11, 1.º. Importante: Conservo este anuncio para cuando le interese.

AVISO: Ya llegaron los abanicos, y por cierto, muy bonitos y que resultan muy baratos. «El Almacén». Sagasta, 14.

NOVELAS DE OCASION. Sagasta, 16, librería. Compra, cambio y venta

La gran Verbena de la Prensa

Ayer, primer día de reserva de mesas e invitaciones para la gran verbena de la Prensa, fueron ya abundantes los encargos recibidos, de todos los cuates tenenos tomados buena nota.

Hoy, a partir de las cinco de la tarde, continuaremos recibiendo nuevos encargos en la Redacción de NUEVA RIOJA, y a partir de mañana se podrán recoger las tarjetas de mesa e invitaciones reservadas.

Cada interesado podrá hacer la elección de mesa, según ya hemos anticipado, por orden riguroso de inscripción.

Seguiremos recibiendo muchos y muy valiosos regalos destinados a nuestra tómbola. Entre los últimamente recibidos figuran los siguientes:

«Calzados Tumb», casa que se distingue por el buen gusto y alta calidad de sus creaciones en calzados de lujo sobre medida, un vale para un espléndido conjunto femenino compuesto de cartera, cinturón y zapatos, confeccionado con los mejores y más finos materiales y con arreglo a los más modernos y elegantes modelos; el acreditado y antiguo «Café Habana», dos botellas de excelente aguardiente Cazalla, de Carifina; «El Ahorro», importante establecimiento de tejidos, cuatro bonitas corbatas para caballero; «Muebles Rioja», tan sólidamente acreditados por la calidad y elegancia de sus creaciones, un precioso crucifijo; «Terminar», la más y mejor surtida en productos de calidad, un artístico y lujoso estuche de pertuenería fina; «Amecenes Oren», acreditadísimos en sus especialidades de pañería, sedería, confecciones, novedades, sastreía a medida, artículos de punto, etc., una caja de finos pañuelos de señora, y don Emi-

lio García Crespo, representante de la Casa Hijos de Antonio Barceló, S. A., de Málaga, un espléndido lote de seis botellas de su insuperable y famosísimo Gran Vino Sansón.

A todos ellos, nuestra gratitud. Y un ruego encarecido a cuantos nos tienen anunciado el envío de nuevos regalos o tengan el propósito de hacerlo: que procuren remitirnoslos, a ser posible, hoy mismo, con lo que facilitarán en gran manera la tarea de clasificación y distribución de premios, imprescindible para el buen funcionamiento de nuestra tómbola. Caso de no poder enviarnoslos, pueden avisar a la Redacción de NUEVA RIOJA y se pasará a recogerlos.

Queremos también hacer constar nuestro agradecimiento a los grandes talleres de Industrias Gráficas UFA, que han tenido la gentileza de regalarnos el billete y tarjetas de mesa para la verbena, trabajos realizados con todo lujo y con el mejor gusto tipográfico, y a Imprenta Negrillos, cuyos bien montados talleres han tenido asimismo la fina atención de regalarnos los trabajos de tarjetaje encofrados y que han sido realizados con la máxima diligencia y el mejor resultado.

Vaya también nuestro sincero reconocimiento al notable artista don G. Alonso, que nos ha sorprendido con el regalo de un bonito cartel anunciador de nuestra verbena, en el que hace alarde de soltura y originalidad de ejecución.

DEPORTES

FUTBOL COPA RIOJA

(DESDE HARO)
«Haro Deportivo, 3»
«Deportivo Riojaltano, 0»

Con este resultado y la victoria del «Refasa» de Miranda de Ebro sobre el Deportivo Logroñés, nuestro equipo representativo se ha clasificado campeón de su grupo en el torneo de la «Copa Rioja». Ello hizo que en la tarde del domingo se desbordara el entusiasmo de los aficionados locales, que precedidos por una sección de la banda municipal se agruparon espontáneamente para recorrer varias calles entonando el clásico «Albrón».

«Haro Deportivo» ha tenido sin ningún género de dudas una actuación brillantísima en este torneo oficial, ya que al clasificarse campeón del Grupo A, lo ha sido después de disputar partidos en extremo interesantes y competidos y vencer en todos ellos con la sola excepción del «Deportivo Logroñés», que para conseguir su propósito hubo de alinearse al pleno de sus titulares. Además ha sido el «Haro», el equipo que en los dos grupos ha marcado mayor número de goles, y que menos ha encajado, lo que da mayor relieve y significación a su meritísima victoria.

El domingo, como dejamos dicho, venció el «Deportivo Riojaltano» por tres tantos a cero, y aunque la lucha no dio ocasión a jugadas vistosas, los contendientes pusieron en todo instante codicia y entusiasmo. Arbitró bien el colegiado señor Blosca.

TORNEO CANTABRIA «Rioja Santiago» y «D», 2. «H. Labradores de Nájera, 2»

En la mañana del domingo, con asistencia de bastante público jugaron su eliminatoria en «El Mazo», los equipos arriba expresados, correspondiente al «Torneo Cantabria», organización por Educación y Descanso. En el partido jugado anteriormente en Nájera entre estos «conces» vencieron los de aquella ciudad por el elevado tanteo de 7-0.

Desde el primer instante, el «Rioja Santiago» se empleó a fondo, buscando con entusiasmo marcar tantos que les permitiera aminorar la diferencia que les separaba de los najerinos, y aún rebasarla. Merced a bien llevadas combinaciones de su línea delantera se acercaron frecuentemente a la puerta defendida por Marcos, pero la desgracia unas veces, la indecisión otras y la magnífica actuación del portero najerino las más, malogró aquellos deseos. Los harense pudieron y debieron haber obtenido en el primer tiempo, por lo menos cuatro goles,

que ocasiones más que sobradas se les presentaron, pero, sin embargo, fueron los primeros en marcar los forasteros, en una arremetida de su centro delantero e interiores. Para colmo de desdichas, Castrillo I falló un penalty.

En el segundo tiempo, el conjunto local se desfondó bastante, manteniéndose, sin embargo la rapidez en los desplazamientos. Fajitas, que fue el mejor y más eficaz de los 22 ganándose por ello las simpatías del público junto con el portero de Nájera, que hizo paradas magníficas.

En el «Rioja Santiago», integrado por jugadores veteranos en su mayor parte, faltó aplomamiento y sobaron individualidades, lo que hizo que no se ligaran las jugadas y que se perdiesen con ello las posibilidades de victoria.

En cambio, los najerinos, con la elevada moral que les propocionaba el 7-0 de su partido anterior, derrocharon codicia y valentía. No crearon juego pero desbarataron el de sus contrarios, no dándose punto de reposa en seguir la pelota y disputarla con entusiasmo. Esta labor defensiva les dió magníficos resultados y aún aprovecharon dos arrancadas para desbordar fácilmente a la defensa local y marcar otros tantos goles que fué incapaz de evitarlos Pese, llevando el desaliento a los suyos.

He aquí la composición de los equipos:
«Rioja Santiago»: Pese; Marin, Manzanos; Olano, Pinedo, Piporro I; Castrillo I, Fajitas, Rosales I, Verde y Rosales II.

«Hermandad de Labradores de Nájera»: Marcos; Martín, San Millán; Fernández, Gonzalo, Moreno; Díez, Marcos, Pérez, Hidalgo y Fernández.

Aun cuando ya tenemos expuestos los resultados de la pasada jornada dominiguera, hemos acogido con agrado las anteriores cuartillas de nuestro activo corresponsal harense, señor Hermosilla, por estimar merecedor al Haro Deportivo de que sea conocida la alegría de sus entusiastas al conquistar brillantemente el título de campeón del grupo A, en la competición Copa Rioja.

HOY, PARTIDO FINAL DE LA «COPA JEFES MAESTRANZA»

Hoy, a las seis y media de la tarde, en el campo de Las Chiribías, tendrá lugar el partido final del campeonato «Copa Jefe Maestranza», que ha sido seguido con todo interés por los siete equipos participantes. Como es sabido, el torneo se ha celebrado por el sistema de eliminatorias, y han sido los equipos representativos de Sección Técnica y Departamento de Aviones los que han conseguido, tras vencer a sus respectivos contrarios, clasificarse para disputar la posesión de la magnífica copa que dona el jefe de la Maestranza para el campeón.

Ambos equipos están debidamente preparados y van con toda ilusión al partido, por lo que no cabe la menor duda que será un gran encuentro, pleno de emoción, interés y entusiasmo por parte de los 22 jugadores y público que guste de presenciárselo.

Los jugadores citados son:
Aviones: Torres; Valentín, Ciempuellos; García, Oyón, Abaroa; Hernández, Cruz, Doto, Fermín, Iradier, Ibarraja y Ortiz.

Sección Técnica: Berger; Arana, Osés; Carreter, Casiano, Gabilondo; Loperena, Blasco, Hueso I, Toldo, Mariano y Ruiz.

TORNEO CANTABRIA
Hoy, a las siete de la tarde, se celebrará, en el campo de Las Gaunas, un encuentro correspondiente a este torneo entre los equipos Berceo A-Burle.

CITACION
El Burtle P. A. cita a todos sus jugadores hoy, a las seis y media en punto, en Las Gaunas, para jugar contra el Berceo.

Educación y Descanso

Los boxeadores profesionales Iniguez Gil y Calvo, habiendo leído en la Prensa el reto lanzado por el llamado boxeador Buhigas, reto antideportivo y de un desconocimiento completo de las leyes boxísticas, han accedido todos para aceptar el reto, pero uno por uno en distintas veledas y en las condiciones que el tal Buhigas—que no ha accedido a la cita dada—ponga.

CICLISMO

LA VUELTA A ESPAÑA
En la cuarta etapa, Murcia-Alicante, corrida ayer, miércoles, resultó vencedor el italiano Verocelli, la aparición de un cardenal amarillo.

La Compañía de Jesús cuenta en China con cerca de un millar de misioneros, que tienen a su cargo unos 50 millones de paganos (de la séptima parte aproximadamente), a cuya atención dedican numerosos dispensarios, oficinas de caridad, importantes colegios y dos universidades, habiendo logrado además dar un extraordinario prestigio científico a sus observatorios.

Se advierte bien patente el esfuerzo misionero de los hijos de San Ignacio considerando que, siendo 76 los Institutos misioneros, a la Compañía de Jesús habrá de corresponderle un 130 por 100 de la tarea global, no obstante lo cual esta Compañía sostiene en China los siguientes tantos por cientos: misioneros, el 12; Prensa católica, el 23; escuelas, el 24; Universidades, el 62, y escuelas indígenas, el 31.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Presagio fatal: El torrente de Asís está seco

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

Renace en Francia el viejo fervor de los peregrinos. Son numerosas las expediciones piadosas que en estos días se están organizando por todo el país. El cardenal Suhard hablaba hace unos días de las peregrinaciones de Santiago. Prometimos a nuestros lectores tenerles al corriente de este acontecimiento. Hoy, por fecha inmediata, se están organizando las peregrinaciones a Italia.

Por cierto que de Asís se comunica que no lejos de las famosas «celdillas» en que viviera San Francisco de Asís en el siglo XIII, junto al árbol—un roble verde—bajo el cual el Santo predicaba a las aves, se extiende el lecho de un torrente que baja del monte Subasio.

Según la tradición, este torrente se seca siempre en las vísperas de las grandes catástrofes. Francia conserva de ellas buen recuerdo: se secó en 1792, en la época del Terror; en 1848, cuando las revoluciones de Francia y de la Italia del Norte; en 1860, con motivo de la guerra de la independencia italiana de Venecia; en 1915, a la entrada de Italia en la primera guerra mundial en 1939...

Los frailes franciscanos, que viven en las celdas que les legara el Santo de Asís, han dado el grito de alarma ante el Municipio de la ciudad. Y los habitantes de ella están muy impresionados, y el rumor se extiende por todas las partes y es recogido en estos días por la Prensa, indiferente, de la capital francesa.

Noticia de singular importancia es la que aparece en las páginas de un periódico inglés: De Washington se comunica a todos los beneficiarios del plan Marshall que antes del 3 de julio es necesario que estén separados en la capital norteamericana para firmar un acuerdo bilateral.

Desde hace algunas semanas corre el rumor de la existencia de un texto enviado a través de la Embajada de los Estados Unidos al Quai d'Orsay en el que hay muchos puntos sensacionales.

He aquí algunos de ellos: Washington impone a Francia el tratamiento de nación de más favorecida, sin reciprocidad alguna de su parte. Se reclama derecho de inspección sobre la política monetaria francesa y sobre las tarifas aduaneras. Se exige la protección, con ventajas excepcionales, de los intereses y capitales invertidos por los americanos en Francia y en la Unión Francesa. Y se reivindica para los funcionarios, e incluso para los parlamentarios americanos, la facultad de controlar el empleo de ciertas sumas derivadas del plan Marshall.

El júbilo de aquellos días en que las 16 naciones firmaron alegremente el pacto de petición de ayuda a los Estados Unidos, se está agrietando y convirtiéndose en verdadero tormento nacional. Nadie sabe si el embajador francés en Washington obtendrá del duro acreedor un poco de comprensión siquiera. De todas las formas, los franceses se muestran al parecer pesarosos, como si hubieran hipotecado su soberanía e independencia, por asegurarse la posesión de los dólares del plan de recuperación europea.

Buen capítulo éste para los discursos de De Gaulle. A De Gaulle, después del último debate sobre política internacional, se le sigue considerando como buen jefe, pero como político. Si hubiera caído una hora más, el Gobierno de Schuman hubiera caído por los suelos de la crisis. Dio la voz, y la gente que forma el Parlamento gritó a su vez que venía el lobo. Y el miedo a De Gaulle salvó al equipo de Schuman de la crisis que todos teníamos ya por cierta y segura. Y al general, de la disolución del Parlamento, que él pide y solicita para el fallo decisivo de las urnas.

JAVIER DE EGUIA

35; 15, Miró, 33-40-55; 16, Pérez, 33-40-56; 17, Serra, 33-41-08; 18, Camilla (italiano), 33-41-24; 19, Saura, 33-41-24; 20, Capé, 33-41-24; 50, Arata (italiano), 34-52-11.

PELOTA

BARBERITO CON LOS ASESE

El deseo de ver a Barberito en combinaciones de «alturas», va a satisfacerse el próximo sábado, cuando la empresa de Betti Jai ha anulado un partido que va a ser una especie de piedra de toque para dar entrada al pelotari de Baños de Río Tobía en los programas de mayor importancia.

Ese día, esa noche, mejor dicho, Barberito, respaldado por el buen zaguero Uranga, se enfrentará con la gran pareja Felipe-Chiquito de Mallavia.

El partido, en verdad, es atractivo en grado sumo, y de esperar es que en cuanto a interesante suceda lo mismo.

En primer lugar Valverde y Lechuga jugarán contra Alano VIII y Bojas.

Un excelente conjunto para la noche del próximo sábado en el frontón Betti Jai.

Cinco discursos en quince días

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

WASHINGTON AL DIA

No se quejarán sin duda alguna los demócratas de que Truman no trabaje y muy a fondo, las futuras elecciones.

Desde los primeros días del mes de junio hasta la fecha, ha emprendido un tourné por el dilatado suelo de su país, que pudieramos calificar de extraordinaria. Ninguno de sus antecesores llevó la campaña electoral con tal extensión y con tantos recursos.

Inició el viaje el 3 de junio. Y comprendía en sus intenciones cinco discursos oficiales. Serían éstos pronunciados, como de hecho ha sucedido, en importantes poblaciones del Oeste Medio, del Lejano Oeste y del Noroeste de la costa del Pacífico. Y aparte de éstos, son otros y muy numerosos los discursos de ocasión que se ha visto precedido el presidente de los Estados Unidos a pronunciar a lo largo de su viaje.

En el estadiun de Chicago pronunció el jefe norteamericano su primer discurso oficial. Al día siguiente, el 5 de junio, hablaba en Omaha (Nebraska) en el curso de una reunión de la 35 división, en cuyas filas sirviera durante la primera guerra mundial con el grado de capitán. A partir de este punto, se incorporaron su esposa e hija al tren electoral. Truman pronunció su tercer discurso oficial en Seattle, Estado de Washington, el 10 de junio, en el que habló de cuestiones tales como la conservación del suelo y los problemas de energía eléctrica e hidroeléctrica. Los dos discursos siguientes han sido pronunciados en California.

El tren de que hiciera uso el presidente para esta excursión electoral tenía asignadas en su ruta 47 paradas.

Las elecciones norteamericanas, contempladas de cerca, son iguales a las de otro cualquier país. Todos prometen, a pesar de los serios temores que sienten todos. Viven los americanos hoy bajo el peso de sus múltiples problemas económicos, y en particular, bajo la angustia de la vida cara, siempre creciente.

Pues bien, como cualquier vulgar electorero, Truman no promete más que venturas: a los americanos, que están, como en el resto del mundo, sin las viviendas necesarias. Les anuncia que en menos de un año más de un millón de personas podrán comprarse a crédito sus casas.

Contra el paro, verdadero espectro que inquieta la prosperidad norteamericana de estas horas, Truman promete trabajo sobraente: el plan Marshall y el rearme del Ejército americano llevarán la producción a la cumbre del optimismo de los años de la guerra.

Sin embargo, los americanos ven los puntos negros de esta nueva situación, que tan bien les pintan los agentes electorales de los partidos, uno de los cuales es ni más ni menos en esta hora el presidente.

Y al punto negro de toda la economía son los precios: incapaces de hacer bajar el coste de la vida, la Administración favorece los créditos. Y a crédito compran todos con extraordinaria confianza. Así, por ejemplo, la industria frigorífica piensa vender 4.500.000 frigoríficos este año. Y la industria de automóviles, no menos de cinco millones de coches antes de Navidad.

La marca alta de los negocios sigue subiendo.

El flujo más alto se ha registrado en el género de la construcción, ya que son muchos los millones de americanos que quieren contar con casa lo más pronto posible.

Dos temores, sin embargo, se observan en general: uno que John M. Lewis se sienta algún día molesto y desencadene esa serie de huelgas consabidas que echan por tierra todos los planes de producción y provocan inevitablemente el aumento de los precios. Los pasos del viejo Laon, sindicalista, se siguen siempre con recelo, y sus expansiones se miran con verdaderos rugidos, sobre todo ahora en vísperas de las elecciones. Y respecto a la crisis, que es el segundo, según Gallup, ya temen tan sólo de cuatro personas, una.

UBALDO DE LEON

En Francia se «sindicán» los contrabandistas

V HASTA CREAN UNA «SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS»

BURDEOS, 16.—El periódico «Sud-Ouest», de Burdeos, se ocupa de un artículo publicado recientemente en «A B C» de Madrid, con relación a los contrabandistas de los Bajos Pirineos, que se van a asegurar privadamente contra la acción de la policía y aduaneros. El periódico dice: «Según un artículo de «A B C» de Madrid, los directivos del Sindicato de Contrabandistas del Departamento de Burdeos, se ocupan de un grupo de seguros denominado «Sociedad de Seguros Mutuos del Sindicato de Contrabandistas del Departamento de los Bajos Pirineos».

El periódico francés hace la siguiente pregunta: «En caso de huelga, ¿se asegura contra los riesgos personales? Va a llegar el día en que el contrabando va a resultar una profesión completamente honoraria».

Los embajadores americanos en quiebra

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

LONDRES AL DIA

A los ingleses el plan Marshall les está dando demasiados dolores de cabeza. Y ante tantos quebraderos, empiezan a pensar cosas raras respecto al plan de recuperación europea.

Así, no sabemos con qué intención, un diario inglés pide que se distraigan algunas cantidades del predicho plan para sostener a las Embajadas americanas, y en especial a la de Londres. Estas atraviesan constantemente por grandes crisis, y sus titulares se ven precisados a llenar de sus fondos particulares los vacíos que dejan las consignaciones oficiales.

«Esta modesta sugestión» ha sido lanzada desde las páginas del «Daily Mail», respecto a Lewis Douglas, el embajador americano en Londres. Se queja éste en la intimidad a sus amigos de que su cuenta corriente con el Banco está a punto de agotarse y que se verá precisado a suspender su estancia en la capital inglesa hasta final de año. Según ellos, piensa volver a Londres y dedicarse al comercio.

«Necesita más de 50.000 libras, sacadas de su bolsillo particular, para mantener el tren de la Embajada, y esto sólo los millonarios de grueso calibre lo pueden hacer cumplidamente».

La caridad, de hecho—dice el precitado periódico—, debe empezar por las Embajadas americanas. Quizá con ese 26 por 100 que se ha descontado por la Cámara de los Representantes al plan Marshall, pudieran satisfacerse estos gastos de las Legaciones en el extranjero».

Dejan los ingleses de burlar del plan Marshall y se vuelven hacia sus propios asuntos. Es muy grande la especulación que reina estos días en toda la ciudad respecto al nuevo canciller del ducado de Lancaster. Las 5.000 libras de su sueldo ejerce en una penosa impresión en los círculos de Whitehall. Se dice que quiere con esto recompensarse la labor que este aristócrata pueda hacer para minar la resistencia conservadora en los planes de nacionalización de las industrias del acero. Sin embargo, las censuras son muy amargas lo mismo en terreno laborista que entre los torys.

La vida londinense está estos días pendiente del futuro casamiento de uno de los personajes más ricos de la alta sociedad inglesa: lord Derby, casará muy en breve con lady Isabel Miles, hermana del conde de Soudes.

Lord Derby tiene en la actualidad 39 años de edad, y ha heredado este mismo año la feroz fortuna de su abuelo, que le ha legado no menos de tres millones de libras esterlinas; sumadas éstas a dos millones que recibiera de su padre, lord Sislew, convierten a su fortuna en algo legendario y fantástico.

Lady Isabel es muy bien conocida en la alta sociedad de Mayfair. Es alta, con el pelo oscuro y de bello porte. En 1942, ella y sus dos hermanas fueron agraciadas con el título de hijas del conde de Soudes, aun cuando de hecho su hermano mayor y su padre no llevaron este título por haber muerto éste prematuramente. Lord Derby mantiene el rango de la familia y sigue las inclinaciones hílicas de sus antecesores.

Con motivo de las recientes carreras de caballos, se ha presentado un pleito de singular importancia por lo que puede tener de precedente y de norma para la legislación inglesa de nuestros días. Un «bookmaker» ha accedido a los tribunales para forzar a uno de sus clientes a pagarle la cantidad de 19.000 libras que le había ganado en una apuesta.

El Tribunal ha rechazado la demanda. El denunciante, propietario de un restaurante, decía que últimamente había perdido 90.000 libras. El juez declaró su simpatía por el demandante, pero le hizo ver que no podía hacer otra cosa que aplicar la ley. Y la ley es ésta: las transacciones en juegos pueden ser declaradas nulas y de ningún valor, y desde luego nunca podrán ser demandadas judicialmente.

«El Times» anuncia lo siguiente: «Se necesita un burro egipcio—que no sea hembra—para tirar de un carro para una anciana lady».

LOPEZ MAC MILLAN.

EL NUMERO REGISTRADO en el Libro de la Familia es la designación administrativa de cada subsidiado en el Régimen Obligatorio o de Subsídios Familiares; por ello no debe faltar en ninguno de los documentos escritos que al mismo se refieran.

AVISO
Se recuerda que, por implantación de la reglamentación jornada intensiva, las horas para atender al público en esta Administración serán de

8'30 a 13'30

NOTA.— Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes tener en cuenta dicho horario.

Cordial acogida en Inglaterra a la Masa Coral de los mineros de Almadén

MADRID, 16.— En la Delegación Nacional de Sindicatos continúan recibiendo noticias de la estancia de la Masa Coral de Educación y Descanso de Almadén en el País de Gales. En la estación anterior a Llan-gollen fueron recibidos por el presidente del Comité Internacional del concurso, Mr. Harold Tudor, y los españoles fueron objeto de muestras de gran atención y cariño. Al aproximarse el histórico puente de Llan-gollen, grandes ovaciones acogieron la presencia de los mineros españoles que forman dicha masa coral, y que llevaban banderas españolas de pequeño tamaño, como distintivo, prendidas en sus mones de trabajo.

Invitados por el Comité obrero del distrito de Dejeocfnar, dieron un concierto, que fué muy apasionado y recibieron muchas felicitaciones.

APERTURA DEL CONCURSO

MADRID, 16.— En la ciudad de Llangollen (Gales del Norte), se ha celebrado el acto de apertura del Concurso Internacional de Coros, patrocinado por las más altas personalidades británicas. En esta recepción oficial, España es la única nación que ha merecido el honor de ocupar un puesto en la mesa presidencial. La representación española ha invitado a los coros obreros británicos a una próxima visita a España, invitación que ha sido aceptada.

El coro de minos de Almadén ha causado una magnífica impresión entre los que han escuchado sus intervenciones particulares, por lo que está considerada la masa coral española como una de las mejores participantes.

Misioneros a China



Los quince jóvenes misioneros que aparecen en la fotografía que antecede, en breve partirán para la importantísima misión que los PP. Jesuitas tienen en Wuhu (China). Ellos, como tantos y tantos jóvenes españoles dedicados a la sublime tarea de extender el Evangelio por las más remotas e inhóspitas tierras, son un ejemplo más de que nuestra Patria prosigue incansable su gran obra misionera, uno de sus fundamentales destinos en el mundo.

Estos heroicos misioneros, ejemplo de la cristiana y valiente juventud de España, no han vacilado en dejar las comodidades de la civilización y el gran bien de la paz española para marchar a China en los momentos más difíciles por los que atraviesa este país, encendido por la guerra y bajo la directa amenaza del comunismo.

Improbó e la labor que les espera. Y muchos los sufrimientos, como muchos de los que les antecedieron en su gran labor sufrieron. Pero van con el ánimo firme de hacer triunfar en la gran China el catolicismo, que en estos últimos tiempos tanto ha padecido como

consecuencia primero de la guerra mundial y ahora de la guerra civil. Y triunfarán ganando nuevas almas para Cristo.

Pocos son en verdad 15 nuevos misioneros para 450.000.000 de paganos chinos, mas ellos, una de las expediciones de retresco, llevando inyecciones de santo optimismo, trabajando con las maravillosas fuerzas de sus años mozos, harán que la obra de Dios siga adelante pese al retroceso sufrido en la conquista católica de China por las causas indicadas—según las estadísticas, hay hoy en el gran país asiático 3.279.813 católicos y eran 3.333.890 en 1942—.

La difícil situación en China y las pérdidas sufridas en la constante labor de apostolado, quizás constituyen los mayores estímulos de esos jóvenes jesuitas enamorados del sacrificio por Cristo, que aparecen impulsados por su fe y llenados de santa ilusión a unirse a los 5.442 sacerdotes allí existentes (de ellos 2.348 chinos) y a los 1.304 hermanos (728 chinos entre ellos).

Constituyen una gran fuerza misionera de los hijos de San Ignacio considerando que, siendo 76 los Institutos misioneros, a la Compañía de Jesús habrá de corresponderle un 130 por 100 de la tarea global, no obstante lo cual esta Compañía sostiene en China los siguientes tantos por cientos: misioneros, el 12; Prensa católica, el 23; escuelas, el 24; Universidades, el 62, y escuelas indígenas, el 31.

Actualmente, son 138 las divisiones eclesiásticas existentes, con el significativo detalle de que 24 de ellas están dirigidas por superiores indígenas, y registrándose, incluso, la aparición de un cardenal amarillo.

La Compañía de Jesús cuenta en China con cerca de un millar de misioneros, que tienen a su cargo unos 50 millones de paganos (de la séptima parte aproximadamente), a cuya atención dedican numerosos dispensarios, oficinas de caridad, importantes colegios y dos universidades, habiendo logrado además dar un extraordinario prestigio científico a sus observatorios.

Se advierte bien patente el esfuerzo misionero de los hijos de San Ignacio considerando que, siendo 76 los Institutos misioneros, a la Compañía de Jesús habrá de corresponderle un 130 por 100 de la tarea global, no obstante lo cual esta Compañía sostiene en China los siguientes tantos por cientos: misioneros, el 12; Prensa católica, el 23; escuelas, el 24; Universidades, el 62, y escuelas indígenas, el 31.